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高雄市立正興國中 100 學年度第一學期第 2 次段考二年級地理科試題 
科目代碼：07 

㆒、選擇題：（每題 2 分，42％） 

(  ) 1. 以工業發展條件而言，眾多的人口為中國提供哪些優勢？(甲)勞工(乙)市場(丙)原料(丁)動力 
(A)甲乙 (B)甲丁 (C)乙丙 (D)丙丁。 

(  ) 2. 中國的西北半部，擁有 57％的國土面積，卻只有 6％的人口。請問：這呈現出西北半部的哪一種人

口特色？ (A)人口出生率低 (B)人口移出率高 (C)人口密度低 (D)人口素質低。 
(  ) 3. 右圖為歷年中國人口數統計圖，從圖中可看出中國人口有何特徵？

(A)人口數量龐大，人口成長快速 (B)人口結構失衡，男性多於女性的現

象 (C)人口素質低落 (D)人口分佈不均。 
(  ) 4. 中國氣候多樣複雜，造成此現象的原因不包括？(A)面海背陸 (B)地形多

樣 (C)國土南北很長 (D)外流區廣大。 
(  ) 5. 中國施行一胎化後，產生另類的「小皇帝」滿街跑情況。請問：下列哪一

項不是施行「一胎化」後可能產生的結果？ (A)人口成長減緩 (B)人口

分布不均 (C)性別比例失衡 (D)出生率下降。 
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(  ) 6. 「窮到喝西北風了」是指窮困的生活，只能挨餓受凍。如果應用在氣候上，哪個地區的人最可能喝

到西北風？ (A)秦嶺以北 (B)淮河以南 (C)青藏高原 (D)新疆。 
(  ) 7. 中國大陸的主要河川中，哪一條河川的結冰期最長，所以不利於河運？ (A)珠江 (B)長江    

(C)黃河 (D)黑龍江。 
(  ) 8. 莫莉整理中國的河川重點，並作成表格，可是莫莉有一項寫錯了。請問：是哪一項？ 

 (A)氣候 (B)水源 (C)豐水期 (D)終點 

外流河 溼潤 雪水 夏 海洋 

內流河 乾燥 雨水 夏 內陸湖泊 

(  ) 9. 中國各地居民為了適應氣候環境，在建築上發展出不同的住屋特色。下列四種住屋形式何者與氣候

無關？ (A)土樓 (B)騎樓 (C)洞 (D)高腳屋。 
(  ) 10. 中國七月普遍高溫，氣溫大多在 20℃以上，這種氣候特徵對於哪一種產業的發展助益最大？   

(A)農業 (B)林業 (C)漁業 (D)牧業。 
(  ) 11. 下列哪一項自然因素對中國雨量分布的影響最小？ (A)緯度位置 (B)山脈走向 (C)距海遠近 

(D)季風風向。 
(  ) 12. 中國雖然已實施人口政策控制生育率，但每年人口成長數量卻依然十分龐大，最主要的原因為何？ 

(A)出生率仍高 (B)人口移民增加 (C)死亡率大幅降低 (D)人口總數眾多。 
(  ) 13. 中國實施一胎化政策以後，人口總數的變化為下列哪一張圖表？ 
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(  ) 14. 中國人口占世界總人口比例，下列何者正確？ 

(A)

  

(B)

  

(C)

  

(D)
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(  ) 15. 圖二是四名同學的家鄉位置圖，他們將自己家鄉的氣候資料表繪製好後放置於網站上，圖一最有可

能是哪位同學所繪製的？ (A)安安 (B)大雄 (C)棠棠 (D)小君。 
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(  ) 16. 右圖是中國南方某月等溫線的分布圖。請問：圖中所示，最有可能是

下列哪一個月份的平均氣溫狀況？ (A)一月 (B)五月 (C)七月

(D)九月。 

 

 

(  ) 17. 右圖為東漢末年三國鼎立形勢圖，當年曹操有意一統天下，大舉揮軍

南下，但在赤壁之戰為劉備和孫權聯軍所敗，退回中原地區。此戰役

曹操大敗的主要原因是在北方的曹軍水戰能力較差，訓練時間較短，

這與曹軍當地河川的哪一特性關係最密切？ (A)河流坡度陡 (B)流

域面積小 (C)含沙量太大 (D)冬季會結冰。 

(  ) 18. 在〝人在冏途〞的影片中顯示出中國春運（春節返鄉運輸）的負擔沈重，人潮擁擠，造成此現象的

原因是？ (A)一胎化政策 (B)城鄉差異大 (C)人口老化 (D)人口素質低。 

(  ) 19. 環境負載力是指生活環境所能供養生物數量的能力。如果想判斷某地區的人數量對於環境負載力的

影響，則以下列何種人口資料最為恰當？ (A)人口總數 (B)人口密度 (C)人口素質 (D)人口性

別比。 

(  ) 20. 下列哪些中國的氣候現象與「緯度位置」有直接的關係？(甲)冬季長短

(乙)夏季氣溫(丙)冬季氣溫(丁)雨量多寡(戊)冬夏溫差 (A)甲乙戊 (B)

甲丙丁 (C)甲丙戊 (D)丙丁戊。 

(  ) 21. 右圖中三條曲線分別代表中國的人口總數，出生率、死亡率的變化，請

問下列配對何者正確？ (A)甲―出生率 (B)乙―死亡率 (C)丙―人

口總數 (D)甲―人口總數。 

㆓、題組：（每題 2 分，50％） 

(一)右圖為中國人口分布圖。請問： 

(  ) 22. 圖中甲、乙兩城市為何？ (A)黑河、拉薩 (B)哈爾濱、騰衝 (C)

黑河、騰衝 (D)哈爾濱、拉薩。 

(  ) 23. 此線以東人口密集的原因不包括？ (A)地形 (B)氣候 (C)宗教 

(D)經濟。 

(  ) 24. 上圖中地圖呈現的方式與下列哪一種地圖相似？ (A)中國地形分布圖 (B)中國稻米分布圖   

(C)中國年雨量分布圖 (D)中國人口成長圖。 
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(  ) 25. 上圖中 A 區人口呈環狀分布下列哪一個因素有關？ (A)礦產 (B)綠洲 (C)河運 (D)種族。 

(二)右圖為少數民族分布簡圖，請根據此圖回答下列問題。 

(  ) 26. 哪一區的少數民族會出現「朝穿皮襖午穿紗，抱著火爐吃西瓜」

的生活景象？ (A)辛 (B)乙 (C)己 (D)丁。 

(  ) 27. 建立滿清王朝的少數民族來自於哪一區？ (A)戊 (B)乙 (C)丙 

(D)己。 

(  ) 28. 辛區為中國少數民族種類最多的地區原因何在？ (A)地形 (B)

氣候 (C)經濟 (D)礦產。 

(  ) 29. 乙區少數民族與下列哪一地區的種族血源最接近？ (A)朝鮮 (B)中南半島 (C)中亞 (D)西亞。 

(  ) 30. 哪一區是少數民族中人口數最多的地區？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。 

 (三)表一為中國五個都市的氣候資料。根據表一及圖三回答

下列問題： 

都市 一月均溫 
（℃） 

七月均溫 
（℃） 

年雨量 
（mm） 

甲 21.2 29.5 1,566 
乙 4.1 28.8 1,089 
丙 －9 23.5 359 
丁 －5.9 14.1 450 

 

戊 －16.3 23.6 650 

 

圖三 為三大氣候區圖 

(  ) 31. 表一的氣候資料與圖三的城市配對何者正確？ (A)甲－d (B)戊－a (C)乙－b (D)丙－e。 

(  ) 32. ｅ城市夏天不會熱是因為 (A)地形 (B)緯度 (C)距海遠近 (D)季風。 

(  ) 33. 屬於季風氣候的是哪三個？ (A)甲乙丙 (B)乙丙戊 (C)乙丁戊 (D)甲乙戊。 

(  ) 34. 哪一個城市的年溫差最大？ (A) b (B) c (C) d (D) e。 

(  ) 35. b、c、d 三個城市依據哪一個分類標準分成不同的氣候帶？ (A)一月均溫 (B)七月均溫 (C)年雨

量 (D)年均溫。 

(  ) 36.
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此為 (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)戊 城市的氣候圖？

 

(  ) 37. 哪一個城市可能是上海？ (A)甲 (B)乙 (C)丁 (D)戊。 

(  ) 38. b 城市夏天的盛行風向為 (A)↘ (B)↖ (C)↑ (D)無風。 

(四)右圖是中國主要水系流區的分布圖。請回答下列問題： 

(  ) 39. 甲流區面積最大的原因？ (A)國土東西很寬 (B)地勢西高東低 

(C)國土南北很長 (D)太平洋為面積最大的海洋。 

(  ) 40. 流域面積廣大，為中國的精華區為 (A) ㄅ (B) ㄆ (C) ㄇ 

(D)ㄈ 流域。 
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(  ) 41. 冬季會結冰的河川為 (A)ㄅㄆ (B)ㄆㄇ (C)ㄇㄈ (D)ㄅㄈ。 

(  ) 42. 洞庭湖、鄱陽湖可以調節哪一條河川的水量避免水旱災的發生？ (A)ㄅ (B)ㄆ (C)ㄇ (D)ㄈ。 

(  ) 43. 哪一區的河川的長度與流量受周圍高山融雪量控制？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。 

(五)下圖為中國 1990 年、2000、2040 年的人口金字塔及預測圖，請問：  

 

(  ) 44. 由 1990〜2040 金字塔的變化可看出 2000 年以後出生率及死亡呈現 (A)高出生率，高死亡率   

(B)低出率，高死亡率 (C)高出生率，低死亡率 (D)低出生率，低死亡率  的趨勢。 

(  ) 45. 金字塔的變化與哪一條件無關？ (A)一胎化政策 (B)經濟發展 (C)人口分布 (D)醫療衛生進

步。 

(  ) 46. 圖中資料顯示，中國政府未來需特別注意哪些方面的議題，要事先未雨綢繆？(甲)人力資源問題(乙)

國民壽命問題(丙)年所得分配問題(丁)老人安養問題 (A)甲乙 (B)甲丙 (C)甲丁 (D)乙丙。 

(六)依據下面兩張冬、夏季季風風向圖回答下列問題：  

 

(  ) 47. 冬季季風由陸地吹向海洋，是由於海陸氣壓系統產生哪一種變化？ (A)陸地降溫較海洋快速，氣

壓高 (B)海洋溫度較陸地高，氣壓高 (C)海洋降溫較陸地快速，氣壓低 (D)陸地溫度較海洋高，

氣壓低。 

(  ) 48. 圖中的風向並非直進而是隨著不同緯度偏向，原因為何？ (A)地勢西高東低 (B)地球自轉 (C)

海水鹽份高 (D)中國面積大。 

(  ) 49. 早期華僑往返中國與東南亞之間靠季風推動船隻，請問華僑返鄉探親應選擇 (A)春季 (B)夏季  

(C)秋季 (D)冬季 較適合。 

(  ) 50. 北京因內蒙古過度放牧產生沙塵暴最嚴重的季節及風向為何？ (A)夏季，西南風 (B)秋末，東南

風 (C)冬季，東北風 (D)春初，西北風。 

※試題結束※                 二地理 第 4 頁



 

高雄市立正興國中 100 學年度第 1 學期第二次段考二年級地理科試題解答單 

 

1-10  A C A D B   A D B A A  

11-20  A D B C B   A D B B C  

21-30  D C C B B   B D A C D  

31-40  A A D A A   B B B B B  

41-50  C B C D C   C A B B D  

 

 

 

 

 


